รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563
วันที่  17  มิถุนายน  2563  ตั้งแต่เวลา  09.00  น.  เป็นต้นไป
ณ  ห้องประชุมใบบุ่น  เทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์
                                      ***************************************
       ผู้มาประชุม
	ลำดับที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ

	1
2
3
4
5
6
7
8
9
	นายจันทา   พันภู
นายเสริมศักดิ์  ราชติกา
นายสำลี   ศรีบัว
นายเสถียร   สุภารี
นายฮ้อย   คงอาษา
นายสัมนัก   ปัสสะ
นายบุญศิล   อิงภู
นายวร   โพนะทา
นายศักดิ์สิทธิ์   ลามุล
	ประธานสภาเทศบาลตำบลโพน
รองประธานสภาเทศบาลตำบลโพน
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
	จันทา   พันภู
เสริมศักดิ์  ราชติกา
สำลี  ศรีบัว
เสถียร   สุภารี
ฮ้อย   คงอาษา
สัมนัก   ปัสสะ
บุญศิล   อิงภู
วร   โพนะทา
ศักดิ์สิทธิ์   ลามุล


            ผู้ไม่มาประชุม
	ลำดับที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	หมายเหตุ

	1
	นายสมพร   ภูจันหา
	สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
	ลาป่วย


 	ผู้เข้าร่วมประชุม
	ลำดับที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ

	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
	นางณฐอร   การถัก
นายสมพงษ์   สุริโย
นางสาวภัทราพร   โพนะทา
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี
นางสุปราณี   พันธะลี
นางสาวกัลยา   แท่นจันทร์
นายศรีประวัติ   วิลาศรี
นางสาวปภาวรินท์   ภูมิสาตร์
นายสมจิตร   ปัสสะ
นางประมุข   พาโท
นางวันดี   ยุระตา
นางมณีรัตน์   ศรีบัว
	ปลัดเทศบาลตำบลโพน
รองปลัดเทศบาลตำบลโพน
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ
นักบริหารงานช่าง
นักบริหารงานคลัง
นักบริหารงานสาธารณสุข
หน.ฝ่ายบริหารงานการศึกษา
เจ้าพนักงานธุรการ
พนักงานจ้าง
พนักงานจ้าง
พนักงานจ้าง
พนักงานจ้าง
	ณฐอร   การถัก
สมพงษ์   สุริโย
ภัทราพร   โพนะทา
ทรงวุฒิ   ลังภูรี
สุปราณี   พันธะลี
กัลยา   แท่นจันทร์
ศรีประวัติ   วิลาศรี
ปภาวรินท์   ภูมิสาตร์
สมจิตร   ปัสสะ
ประมุข   พาโท
วันดี   ยุระตา
มณีรัตน์   ศรีบัว


เริ่มประชุม			เวลา  09.00  น.
นายสำลี   ศรีบัว			ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  เลขานุการสภา ฯ			พ.ศ. 2547  หมวด  2  ข้อ  21  และมติการประชุมสภาเทศบาลตำบล				โพน  เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  
				4  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2562  เมื่อวันที่  22  พฤศจิกายน  2562  				ซึ่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  มีมติในการกำหนดการประชุม      				สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563  ในวันที่  				1  มิถุนายน  2563  ถึงวันที่  30  มิถุนายน  2563  โดยมีกำหนด     				ไม่เกิน  30  วันนั้น  เพื่อให้การดำเนินกิจการต่าง ๆ  เป็นไปด้วยความ				เรียบร้อย  ถูกต้อง  ตามข้อระเบียบ  กฎหมาย  เทศบาลตำบลโพน       				จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2    				ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563  ในวันที่  17  มิถุนายน  2563  เวลา        				09.00  น.  เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมใบบุ่นเทศบาลตำบลโพน    
นายจันทา   พันภู		เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  ประธานสภา ฯ			สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563  วันที่  				17  มิถุนายน  2563
ระเบียบวาระที่  1		เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
				-  ช่วงนี้เป็นฤดูฝน  พี่น้องประชาชนได้ร้องเรียนมาเยอะมาก  เกี่ยวกับ   				รางระบายน้ำอุดตัน  บางจุดแตกพัง  เมื่อเช้าก็ได้รับแจ้งจาก  หมู่  2     				ด้านทิศใต้  ร้านซ่อมพ่อน็อต  อีกรายบ้านหลังหนึ่งต่อท่อน้ำเสีย					ออกมา  และอีกจุดหนึ่งคือ  หมู่  4  ตรงหน้าบ้านอาจารย์ตฤณ          				รางระบายน้ำอุดตัน  ซึ่งจุดนี้ลอกทุกปีครับ
				-  เมื่อวันที่  15  มิถุนายน  ที่ผ่านมาได้ประชุมคณะกรรมการจัดหา					ประโยชน์ในทรัพย์สินของเทศบาล  พูดถึงเรื่องอาคารพาณิชย์               				ว่ามีผู้ประกอบการ  3  รายที่มาเช่า  ได้แก่  ร้านเสริมสวย , ร้านเนื้อย่าง   				ปูเป้  และคลินิก  ซึ่งมีผู้ประกอบการรายหนึ่งแจ้งว่าได้รับความเดือดร้อน  				เพราะไม่ได้เปิดร้านมาหลายเดือนแล้ว  เนื่องจากผลกระทบโควิด – 19  				แต่เขาก็ยังจ่ายค่าเช่าเหมือนเดิม  ทางเทศบาลตำบลโพน  จึงได้แต่งตั้ง					คณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินของเทศบาล  และได้เชิญประชุม  				ปรึกษาหารือ  ว่าจะมีแนวทางอย่างไร  ก็ได้บทสรุปว่า  อาคารพาณิชย์เรา				จะลดอัตราค่าเช่าลงจาก  2,500.-  บาท  ลดลงเหลือ  2,000.-  บาท  				ส่วนร้านเสริมสวยไม่ได้เปิดมา  2  เดือนแล้ว  แต่ตอนนี้เปิดร้านได้แล้ว   				แต่ยังไม่มีลูกค้าเข้า  ส่วนร้านเนื้อย่างปูเป้  ก็ขายปกติแต่ลูกค้าไม่เยอะ					เท่าไร  และคลินิกคนไข้เยอะไม่ค่อยได้รับผลกระทบ 
ที่ประชุม			รับทราบ  
ระเบียบวาระที่  2		เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุม					สามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563  เมื่อวันที่  28  					เมษายน  2563
				ขอให้ทุกท่านตรวจดูรายงานการประชุมครับ
				สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน  ทุกท่านตรวจดูรายงานการประชุม					เรียบร้อยแล้ว  ขอผู้รับรองด้วยครับ
มติที่ประชุม			เห็นชอบ  8  เสียง
ระเบียบวาระที่  3		เรื่องกระทู้ถาม
นายจันทา   พันภู		ในช่วงนี้ภารกิจของเทศบาล  ก็ได้ดำเนินการไปแล้วหลายโครงการ        ประธานสภา ฯ			เมื่อช่วงเดือนเมษายนที่ผ่านมา  ตอนนี้ก็มีรางระบายน้ำ  หมู่  5          				อยู่ระหว่างดำเนินการ
นายฮ้อย   คงอาษา		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  
				1.  ขออนุญาตถามเกี่ยวกับน้ำประปา  ว่าสามารถขยายเขตน้ำประปา     				ได้ไหมครับ  ทางออกไปนาเหนือ  ชาวบ้านฝากมาถามว่าสามารถทำได้ไหม
				2.  ตรงอาคารพาณิชย์ในตลาดหลังป้อมตำรวจ  เก่าและโทรมมาก        				เราสามารถรื้อถอนได้ไหม  เพื่อความสวยงามครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัตินักบริหารงานช่าง		หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  
				1.  จากกรณีที่มีผู้มาขอใช้น้ำ  ได้แก่
					-  ทางไปนาเหนือ
					-  ทางไปร้านเยิงศิลป์
					-  เส้นบ้าน  นายอ๊อด   ศรีบุญจันทร์
				3  สายนี้มีผู้มาขอใช้น้ำ  แต่ไม่มีท่อเมน  ซึ่งขณะนี้ให้เจ้าพนักงานประปา				ไปสำรวจแล้ว  ได้แก่  เส้นทางไปนาเหนือ  89  เมตร , เส้นไปร้านเยิงศิลป์  				ผู้ขอคือ  นายชัยรัตน์   เชยชมศรี  ประมาณ  170  กว่าเมตร  และ     				เส้นบ้านนายอ๊อด   ศรีบุญจันทร์  76  เมตร  ซึ่งรวมแล้วได้ใช้ท่อประมาณ  				80  กว่าท่อน  ในส่วนของขนาดท่อที่เราจะใช้คือ  เส้นทางไปนาเหนือ     				ใช้ท่อ  2  นิ้ว , เส้นไปร้านเยิงศิลป์  ประมาณ  1.5  นิ้ว  ก็นำเรียน    				คร่าว ๆ  ครับ
				2.  เรื่องอาคารพาณิชย์  น่าจะรื้อถอนได้ครับ  เพราะเราไม่ได้ดำเนิน					กิจการแล้ว  เดี๋ยวจะประสานกลุ่มจักสานก่อนว่าเขายังใช้อยู่ไหม
นายสมพงษ์   สุริโย		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติรองปลัดเทศบาล			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  ขึ้นอยู่กับ					นโยบายครับ  ว่าปรับปรุงได้ไหม  ถ้าปรับปรุงได้ก็ทำให้มันดีขึ้น  แต่ถ้า    				ดูสภาพแล้วมันปรับปรุงไม่ได้  มันกีดขวาง  จะรื้อก็รื้อได้  ก็ขึ้นอยู่กับ					นโยบายและมุมมองว่าเราจะทำอย่างไร  ถ้าจะปรับปรุงก็ต้องคำนึงถึง					ประโยชน์ด้วยว่าเราจะปรับปรุงเพื่อประโยชน์อะไร  มันจะซ้ำซ้อนกันกับ    				ที่เปิดให้เช่าปัจจุบันนี้ไหม  เราปรับปรุงแล้วมันไม่มีคนมาเช่าและทำให้					เส้นทางตรงนี้มันคับแคบลงก็รื้อถอนเลย  ขึ้นอยู่กับเราจะดำเนินการ					อย่างไร  ก็ขอฝากท่านสมาชิกสภา ฯ  ได้หารือว่าเราจะดำเนินการ    					อย่างไรดีครับ
นายสำลี   ศรีบัว			เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  วัตถุประสงค์				ตอนเริ่มแรกของอาคารตรงนี้  คือ  จำหน่ายเครื่องจักสานอย่างเดียว      				ใช่ไหมครับ
นายจันทา   พันภู		อาคารตรงนี้เป็นห้องโล่ง  ไม่มีอุปกรณ์เฟอร์นิเจอร์  ไม่มีห้องน้ำในตัว  ประธานสภา ฯ			วัตถุประสงค์คือ  ทำขึ้นเพื่อให้คนเช่า  แต่ถ้าเช่าจำหน่ายเป็นร้านอาหาร   				มันก็ไม่สะดวก  ห้องเล็กด้วย  เดี๋ยวเราค่อยลงไปดูกันครับแล้วค่อย					พิจารณากันอีกที
นางณฐอร   การถัก		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  และหัวหน้าส่วนราชการ  ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่	ถ้าเราซ่อมแซมก็น่าจะเป็นประโยชน์นะคะ  อย่างเช่นของอำเภอคำม่วง  นายกเทศมนตรี			ทำเป็นศูนย์เรียนรู้  เวลามีแขกมาก็สามารถที่จะพักตรงนั้นได้  ถ้ายังไง   				เดี๋ยวเราค่อยออกตรวจดูและพิจารณากันอีกทีค่ะ
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ 
				-  เมื่อปีงบประมาณที่ผ่านมา  เราได้ทำโครงการท่อน้ำล้นที่อู้เจ้าคุณ     				เงินงบประมาณจะอุดหนุนมาไหม  และกองช่างดำเนินการไปถึงไหน    				แล้วครับ 
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ในส่วนของโครงการตัวนี้  ตอนแรกเราจะซื้อท่อไปให้  ต้องศึกษา         นักบริหารงานช่าง		รายละเอียดของงบประมาณดูก่อนครับ  ว่าเราจะดำเนินการอย่างไร
นายสมพงษ์   สุริโย		ขออนุญาตเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการ  คือ  เราทำเพื่ออะไร  ถ้าทำเพื่อให้รองปลัดเทศบาล			สวยงามมันก็เป็นเรื่องของการท่องเที่ยว  ถ้าทำแล้วไม่ใช่หน้าที่ไม่ใช่					วัตถุประสงค์  ไม่ได้ทำเพื่อประชาชน  มันก็ไม่สามารถทำได้
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		ท่านอาจารย์ชุน  เคยพูดกับผมว่า  ตรงที่ทำขึ้นรอบอู้เจ้าคุณ  คือ  ทำเพื่อ  รองประธานสภา ฯ		พี่น้องประชาชนได้วิ่งออกกำลังกาย  เพื่อการสัญจรบ้าง  และเพื่อที่จะ    				ทำให้อู้เจ้าคุณกว้างขึ้น  เก็บน้ำได้มากขึ้น  ทำเป็นฝายน้ำล้นลงมา  ตรงนั้น				มันจะมีท่อกรองน้ำที่ลงมาจากท้องไร่ท้องนา  ให้มันตกตะกอนก่อน      				และตอนนี้จะเลี้ยงผักตบชวาเพื่อให้มันกรองน้ำก่อน  เพื่อให้น้ำสะอาด					สามารถนำมาดื่มกินได้
นายสมพงษ์   สุริโย		จริง ๆ  แล้วเรามองเจตนาท่านก็ดีครับ  แต่วิธีการมันไม่ถูกต้อง  เพราะเรารองปลัดเทศบาล			ต้องทำงานตามระบบ  ถ้าท่านมาคุยกับเทศบาลว่า  อยากทำโครงการ					เศรษฐกิจพอเพียงเราก็จะมีแนวทางของเราครับ  แต่ถ้าทำไปล่วงหน้าแล้ว				เรามาดำเนินการตามระบบทีหลัง  มันก็ไม่สามารถทำได้  ก็นำเรียนเป็น				ข้อมูลเพิ่มเติมครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ตรงอู้เจ้าคุณ  ตรงที่เป็นฝายน้ำล้นทำสูงไปไหมครับ  ได้ดูระดับน้ำไหม     นักบริหารงานช่าง		กลัวน้ำมันเอ่อไปอีกฝั่งนึงครับ
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		ท่านอาจารย์ชุนได้วัดระดับน้ำดูเรียบร้อยแล้วครับ  ไม่มีผลกระทบ        รองประธานสภา ฯ		แน่นอนครับ
นายบุญศิล   อิงภู		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  
				1.  ผมขอเสนอเกี่ยวกับวัดทั้ง  3  วัด  ครับว่า  เวลาเราทำแผน ฯ      				อยากให้เราทำหนังสือเชิญไวยากรณ์ของวัด  ได้เข้ามาประชุมด้วย         				เราจะได้รับทราบปัญหาของวัด
				2.  ช่วงนี้ฝนตกทำให้น้ำท่วมรางระบายน้ำ  หมู่  2  และ  หมู่  4  					ตรงหน้าบ้านอาจารย์ตฤณ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		หน้าบ้านอาจารย์ตฤณ  เป็นปัญหาทุกปี  น้ำระบายหมด  แต่ช้า           นักบริหารงานช่าง		มันระบายไม่ทัน  สาเหตุก็คือ  ทำบ้านสูง  รางระบายน้ำของเรามันอุดตัน				หมดแล้ว  ถ้าจะรื้อมันจะมีผลกระทบกับรางระบายน้ำ  เพราะปีที่แล้ว    				เราก็รื้อก็เปลืองงบประมาณโดยเปล่า ก็ขอนำเสนอให้ท่านสมาชิกสภา ฯ  				รับทราบครับ
[bookmark: _GoBack]นางณฐอร   การถัก		ขออนุญาตเพิ่มเติมค่ะ  ปัญหามันไม่ได้เกิดจากบริบทที่เราสร้าง  มันเกิดปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่	จากแนวร่วมของครัวเรือนแถวนั้น  ที่ถมดินสูงขึ้น  ก็เลยเป็นปัญหาตลอด  นายกเทศมนตรี			พอไปแก้ให้ก็แก้ได้แค่ระยะเวลาสั้น ๆ  ถ้าหน้าฝนก็เกิดปัญหาอีก  ที่คำม่วง				ปัญหาน้ำขังถนนเส้นหลัก  เขาทำธนาคารน้ำใต้ดินก็ใช้ได้นะคะ  ปกติเวลา				ฝนตกน้ำจะท่วมขังเร็วมาก  แต่ตอนนี้ไม่ค่อยเห็นปัญหาน้ำขังแล้ว  แต่ของ				เรากลัวบริบทไม่เหมือนของเขา  ถ้าเราลองศึกษาดูว่า  ถ้าเรามีพื้นที่อาจจะ				ทำบ่อเล็ก ๆ  ในระหว่างทาง  เทียบเคียงกับองค์ความรู้ในเรื่องของธนาคาร				น้ำใต้ดินมาปรับใช้ในชุมชนของเรา  เดี๋ยวเราค่อยลงพื้นที่ไปดูกันค่ะ     				อยากให้แก้ปัญหาที่มันรุนแรงก่อน  โครงการธนาคารน้ำใต้ดินเราทำจุดไหน				บ้างค่ะ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		โครงการธนาคารน้ำใต้ดิน  ที่เราได้กันเงินไว้คือ  หมู่  1  และ  หมู่  4     นักบริหารงานช่าง		หน้าวัดโพธิ์ศรีวิลัย  ซึ่งขณะนี้ให้ผู้รับจ้างเสนอราคาอยู่  น่าจะได้ดำเนินการ				ประมาณปลายเดือนนี้ครับ
นายจันทา   พันภู		ตรงหน้าบ้านอาจารย์ตฤณ  เราต้องลงไปดูและปรับวิธีใหม่สำหรับ         ประธานสภา ฯ			ทำธนาคารน้ำใต้ดิน
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		มันจะมี  2  แบบครับ  1)  เราทำใหม่  2)  เอาดินลงฝารางระบายน้ำเลย  นักบริหารงานช่าง		เปิดฝาออกและเจาะสะดือ  แต่ปัญหาคือ  บ้านอยู่สูงกว่ารางระบายน้ำ    				ทำให้ดินมันลง  อย่างเช่นของคำม่วง  ช่วงแรกได้รื้อใหม่  สาเหตุคือดินลง				ทำให้น้ำไม่ซึม  แต่ถ้าเป็นของบ้านเราคือดินมันสูง  มันก็จะทำให้ดินไหล   				ลงไปคลุมเหมือนเดิม  เดี๋ยวรอดูเส้นที่กำลังทำอยู่ตอนนี้ครับว่าผลออกมา				จะเป็นอย่างไร
นายสำลี   ศรีบัว			ตรงร้านเนื้อย่างที่คำม่วงที่น้ำขัง  คือ  เศษอาหารเยอะมาก  เป็นโคลน     เลขานุการสภา ฯ			ทำให้น้ำมันไม่ซึมลงไป  หมักหมมส่งกลิ่นเหม็น
นายเสถียร   สุภารี		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ
				1.  เมื่อคราวประชุมสภา ฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  1  วันที่  28  				เมษายน  2563  ผมได้กระทู้ถามเกี่ยวกับงบประมาณที่ไม่ได้ใช้  					งบประมาณเหลือจ่ายเราจะดำเนินการอย่างไร  และได้ดำเนินการไปถึง				ไหนแล้วครับ
				2.  ได้รับร้องเรียนจากชาวบ้านว่าทางเข้าตลาด  รางระบายน้ำส่งกลิ่น					เหม็น  ตรงข้างบ้านพ่อโจ้  เราจะดำเนินการอย่างไรก็ขอให้เจ้าหน้าที่ได้				ดำเนินการตรวจสอบพิจารณาด้วยครับ 
นางณฐอร   การถัก		เรื่องที่  1  เรื่องงบประมาณเหลือจ่าย  ขออนุญาตนำเรียนในระเบียบวาระปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่	ที่  5  ซึ่งจะพูดถึงเรื่องการโอนงบประมาณรายจ่ายค่ะ
นายกเทศมนตรี
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		เรื่องรางระบายน้ำส่งกลิ่นเหม็นข้างบ้านพ่อโจ้  มันอุดตันตรงที่ก่อนจะถึงนักบริหารงานช่าง		ร้านตัดเย็บ  เดี๋ยวจะให้ทีมงานลงไปตรวจสอบดูและดำเนินการแก้ไข      				น้ำตรงนี้มันจะไหลขึ้นทางทิศเหนือ  เพราะว่ารางระบายน้ำจุดนี้ทำก่อน   				ตรงทางหลวง
นายเสถียร   สุภารี		ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ  ช่วงนี้ในเขตเทศบาลของเรากำลังก่อสร้าง     สมาชิกสภา ฯ			หน้าบ้าน  ฝังเขตฝังแดน  อยากให้กองช่างออกไปดูเพราะว่า  ชาวบ้าน     				ที่กำลังก่อสร้างเขาเทดินลงมาทับฝากรองรางระบายน้ำ  มันจะดูแลยาก   				ทำให้อุดตัน  ก็ขอฝากกองช่างนะครับได้ออกตรวจดู  และให้คำแนะนำ      				ผู้ที่กำลังก่อสร้างด้วยครับ
นายสำลี   ศรีบัว			ตอนนี้เราใช้กฎหมายของประปาแล้ว  เรามีคดีตัวอย่างไหม  ในเรื่องของเลขานุการสภา ฯ			การปรับเกี่ยวกับการใช้น้ำประปา  เช่น  รถเหยียบท่อประปาแตกเสียหาย  				เรามีการปรับค่าเสียหายอย่างไรบ้าง  เพราะว่าใช้กฎหมายเกี่ยวกับ					น้ำประปา  ตั้งแต่ปี  2561  ครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ในส่วนของข้อบัญญัติประปา  นายอำเภอเซ็นต์ลงนามแล้ว  แต่เทศบาล   นักบริหารงานช่าง		ยังไม่ประกาศใช้  ติดอยู่ข้อเดียวที่ยังไม่ได้ข้อสรุป  คือ  ข้อที่เกี่ยวกับการ   				ใช้น้ำของวัด  ยังหาข้อสรุปไม่ได้ว่าเราจะเก็บในอัตราเท่าไร  ก็เลยยังเป็น				ปัญหาตรงนี้  ยังไม่ประกาศใช้ครับ  นำเรียนให้ท่านสมาชิกสภา ฯ          				ได้ทราบครับ
นายสมพงษ์   สุริโย		จากที่หัวหน้าทรงวุฒิได้นำเรียนไปแล้ว  ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ  ตามที่  รองปลัดเทศบาล			สภา ฯ  ได้อนุมัติให้ความเห็นชอบ  และนายอำเภอได้ลงนามแล้ว  แต่มัน				จะมีผลเมื่อเทศบาลประกาศให้ประชาชนทราบแล้ว  7  วัน  หลังจากที่				ท่านนายอำเภอได้อนุมัติข้อบัญญัติประปาแล้ว  มีผลกระทบว่า  วัดที่เรา				กำหนดในข้อบัญญัติในเรื่องของอัตราการจ่ายค่าน้ำประปา  มันยัง        				ไม่เป็นไปตามข้อเท็จจริง  คือ  ยังไม่รู้แนวทาง  สมมุติว่าถ้าเราประกาศ				ออกไป  เขาไม่ยอมรับ  เทศบาลจะมีแนวทางในการดำเนินการอย่างไร  				อันนี้ก็ยังไม่ได้ทำความเข้าใจ  พูดคุยกับผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้อง  ก็เลยยังไม่ให้				ท่านปลัดปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี  ได้เซ็นต์ลงนาม  ยังไม่ได้เสนอ     				ในการประกาศใช้ข้อบัญญัตินี้  อีกอย่างที่เราจะทำได้  คือการเชิญตัวแทน				วัดทั้ง  3  วัด  มาพูดคุย  ทำความเข้าใจในเกณฑ์ที่เราได้กำหนด          				จะยอมรับได้ไหม  จะปฏิบัติได้ไหม  จากที่เรากำหนด  เกณฑ์การใช้น้ำ     				วัดเราให้โควต้า  30  หน่วย  ถ้าเกินต้องจ่ายในส่วนที่เกิน  จากที่ได้ให้งาน				ประปาได้กำหนดจะมีวัดที่เกินอัตราที่กำหนด  คือ  วัดโพธิ์ศรีวิลัย  ในส่วน				ของประเด็นอื่น ๆ  ก็ต้องสร้างความเข้าใจกับชาวบ้านก่อน  ว่าตอนนี้					เทศบาลได้กำหนดข้อบัญญัติประปาเพื่อที่จะให้เขาเข้าใจ  ถึงจะใช้					ข้อกำหนดตามแนวทางที่กำหนดให้  ซึ่งตอนนี้เรายังไม่ได้ประกาศใช้ถือว่า				ยังใช้ข้อบัญญัติเดิมอยู่  ก็อยากจะนำเรียนทางสภา ฯ  ว่าจะดำเนินการ				อย่างไร
นายบุญศิล   อิงภู		ผมขอเสนอว่า  ให้เจ้าหน้าที่ลงไปคุยรายละเอียดที่วัดเลย  เพื่อจะได้   สมาชิกสภา ฯ			ข้อสรุปที่เร็วขึ้นครับ
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		ผมไม่เห็นด้วยครับถ้าไปคุยกับเจ้าหน้าที่ของวัด  เพราะเขาไม่มีอำนาจ    รองประธานสภา ฯ		ตัดสินใจ  ถ้าจะให้จบต้องคุยกับเจ้าอาวาสเลยครับ  จะได้ข้อสรุปที่เร็ว					และชัดเจนมากกว่าครับ
นายจันทา   พันภู		สรุปต้องออกหนังสือเชิญไวยากรณ์  วัดละ  2  ท่าน  มาประชุมชี้แจง  ประธานสภา ฯ			รับทราบรายละเอียดครับ
นางณฐอร   การถัก		การเปลี่ยนแปลงของการใช้ข้อบัญญัติประปา  มันต้องมีผลกระทบต่อ   ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่	พวกเราอยู่แล้ว  ถ้าอันไหนที่มันสามารถดำเนินการได้  ไม่ทำให้รัฐเสียหายนายกเทศมนตรี			หรือเสียประโยชน์ก็ดำเนินการได้เลยค่ะ
นายวร   โพนะทา		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  ผมเห็นด้วย				ครับ  ขอให้เชิญไวยากรณ์วัดมาประชุมด้วย  จะได้ชี้แจงรายละเอียด     				และจะได้รับทราบปัญหาร่วมกันครับ
นายเสถียร   สุภารี		ขออนุญาตเรียนถาม  ตอนนี้ยังมีคนลักลอบใช้น้ำอีกไหมครับ  แล้วถ้ามี  สมาชิกสภา ฯ			เราจะมีมาตรการอย่างไรครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		การลักลอบใช้น้ำก็ยังมีอยู่ครับ  แต่ถ้าเราได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติประปา  นักบริหารงานช่าง		แล้ว  เราก็จะยึดกฎเกณฑ์ตามระเบียบที่ได้ตั้งไว้ครับ
ระเบียบวาระที่  4		เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว						-  ไม่มี
ระเบียบวาระที่  5		เรื่องที่เสนอใหม่
				5.1  แผนพัฒนาท้องถิ่น  5  ปี  (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565)  เพิ่มเติม  				ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2563
นางสาวภัทราพร   โพนะทา	เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหัวหน้าฝ่ายอำนวยการ		หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  

5

		
		 รายละเอียดโครงการพัฒนา
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 - 2565)  
เทศบาลตำบลโพน
	ก.  ยุทธศาสตร์จังหวัดที่  พัฒนาศักยภาพของจังหวัด  ให้เป็นเมืองน่าอาศัย  น่าท่องเที่ยวและน่าลงทุน
	ข.  ยุทธศาสตร์และการพัฒนาของ  อปท.  ในเขตจังหวัดที่  5  การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
		1.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน
	ที่
	โครงการ
	วัตถุประสงค์
	เป้าหมาย
	งบประมาณและที่ผ่านมา
	
ตัวชี้วัด
(KPI)
	ผลที่คาดว่า
จะได้รับ
	หน่วยงานที่รับผิดชอบ

	
	
	
	
	2561
(บาท)
	2562
(บาท)
	2563
(บาท)
	2564 
(บาท)
	2565 
(บาท)
	
	
	

	1

	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กถนน นาคคอคต (ข้างร้านเยิงศิลป์)

ลำดับที่14
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กถนน นาคคอคต
สถานที่ บ.โพน    ม.1
	ขนาด
กว้าง 4 ม.
ยาว 800 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	
	1,500,000
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	2
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน นาคก้นตี่ (เส้นไปบ่อขยะ)

ลำดับที่16
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน นาคก้นตี่ 
สถานที บ.โพน ม.5
	ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 470 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	1,000,000
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)


	3
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน ใบบุ่นหว่าน (รอบหนองสิมใน)

ลำดับที่31
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน ใบบุ่นหว่าน
สถานที่ บ.โพน
 ม.2,4
	ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 800 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	2,100,000
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	4
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน กระบวยหัวขวาง (นาเหนือ)

ลำดับที่38
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถ.กระบวยหัวขวางสถานที่ บ.โพน ม.3
	ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 500 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	1,200,000
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	5
	โครงการขยายเขตไฟฟ้า ถนนหางปลาวา (รอบหนองสิม นอก)


ลำดับที่53
	ขยายเขตไฟฟ้า ถนนหางปลาวาระยะทาง 800 ม.
สถานที่ บ.โพน 
ม.2,4
	ขยายเขตไฟฟ้า ถนนหางปลาวาพร้อมติดตั้งหลอดไฟ
ส่องสว่างตามถนนตามประมาณการของการไฟฟ้า
	
	
	300,000
	
	
	1 สาย
	ประชาชนได้รับความความสะดวกในการใช้กระแสไฟฟ้าเพื่อการประกอบอาชีพและการดำรงชีวิตประจำวัน
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	6
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน กาบแบด

ลำดับที่61
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน กาบแบด
สถานที่ บ.โพน ม.4
	ขนาด
กว้าง 4 ม.
ยาว 191 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	7
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน ใบบุ่นไต่เครือ
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ถนน ใบบุ่นไต่เครือสถานที บ.โพน ม.4
	ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 455 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	1,000,000
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	

8
	

โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ซอย ใบบุ่นหว่าน 1
	

ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ซอย ใบบุ่นหว่าน1
สถานที่ บ.โพน ม.2
	

ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 200 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	

650,000
	
	
	

1 สาย
	

เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	

กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	9
	โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ซอย ใบบุ่นหว่าน 2
	ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ซอย ใบบุ่นหว่าน2
สถานที่ บ.โพน ม.2
	ขนาด
กว้าง 5 ม.
ยาว 155 ม.
หนาเฉลี่ย
0.15 ม.
	
	
	500,000
	
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มาและการลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	10
	โครงการขยายเขตไฟฟ้า ถนนใบบุ่น
ไต่เครือ
	ขยายเขตไฟฟ้า ถนนใบบุ่นไต่เครือ
สถานที่ บ.โพน 
ม.4
	ขยายเขตไฟฟ้า ถนนใบบุ่นไต่เครือพร้อมติดตั้งหลอดไฟ
ส่องสว่างตามถนนตามประมาณการของการไฟฟ้า
	
	
	
	300,000
	
	1 สาย
	ประชาชนได้รับความความสะดวกในการใช้กระแสไฟฟ้าเพื่อการประกอบอาชีพและการดำรงชีวิตประจำวัน
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	 11
	โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์
	ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์บริเวณสนามฟุตซอลเทศบาล สถานที่    บ.โพน ม.2
	ขนาด
กว้าง 29 ม.
ยาว 41 ม.
	
	
	
	2,000,000
	
	1 หลัง
	สนามฟุตซอลมีหลังคาคลุมป้องกันแดดฝนและสามารถใช้อาคารในการจัดกิจกรรมต่างๆ
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	 12
	โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง ถนน รพช.       บ.โพน-อำเภอคำม่วง
	เพื่อติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง ถนน รพช.
 บ.โพน-อำเภอคำม่วง ม. 3
	ระยะทาง
 1,000 ม.
	
	
	
	1,000,000
	
	1 สาย
	เพื่อให้การสัญจรไป-มา มีความสะดวกและปลอดภัย
	กองช่าง
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)



รายละเอียดโครงการพัฒนา
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)
เทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์
ก. ยุทธศาสตร์จังหวัดที่  3  พัฒนาศักยภาพของจังหวัด  ให้เป็นเมืองน่าอาศัย  น่าท่องเที่ยวและน่าลงทุน
ข. ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ อปท.ในเขตจังหวัดที่ 3 การพัฒนาคนและสังคมที่มีคุณภาพ
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม
		3.2  แผนงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม

	ที่
	โครงการ
	วัตถุประสงค์
	เป้าหมาย
	งบประมาณและที่มา
	
ตัวชี้วัด
(KPI)
	ผลที่คาดว่าจะได้รับ
	หน่วยงานที่รับผิดชอบ

	
	
	
	
	2561(บาท)
	2562
(บาท)
	2563
(บาท)
	2564
(บาท)
	2565 
(บาท)
	
	
	

	1
	โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคขาดสารไอโอดีน
	เพื่อให้ความรู้ สนับสนุน รณรงค์ให้ประชาชนทุกครัวเรือนบริโภคเกลือไอโอดีน
	ปีละ 1 ครั้ง
	-
	20,000
	20,000
	20,000
	20,000
	ปีละ 1 ครั้ง
	ประชาชนไม่ขาดสารไอโอดีน
	กองสาธารณสุข
ประชาคม
ม.1-5

	
2
	
โครงการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ เช่น
โรคโคโลน่า ฯลฯ
	
เพื่อป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ
	
ปีละ 1 ครั้ง
	
-
	
-
	
100,000
	
100,000
	
100,000
	
ไม่มีผู้ป่วย
	
ประชาชนมีสุขภาพอนามัยที่ดี
	
กองสาธารณสุข
(เพิ่มเติมแผน ครั้งที่ 1)



รายละเอียดโครงการพัฒนา
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)
เทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์
ก. ยุทธศาสตร์จังหวัดที่  4  พัฒนาการบริหารจัดการภาครัฐตามหลักธรรมาภิบาล
ข. ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ อปท.ในเขตจังหวัดที่ 7 การรักษาความมั่นคงภายในและพัฒนาระบบบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารการเมืองการปกครอง
		5.2  แผนงานรักษาความสงบภายใน
	ที่
	โครงการ
	วัตถุประสงค์
	เป้าหมาย
	งบประมาณและที่มา
	
ตัวชี้วัด
(KPI)
	ผลที่คาดว่าจะได้รับ
	หน่วยงานที่รับผิดชอบ

	
	
	
	
	2561(บาท)
	2562
(บาท)
	2563
(บาท)
	2564
(บาท)
	2565 
(บาท)
	
	
	

	1
	โครงการฝึกอบรมและให้ความรู้เกี่ยวกับการป้องกันสาธารณภัยในชุมชน
	ฝึกปฏิบัติการในชุมชนเพื่อให้เกิดความพร้อมเมื่อมีภัยและในการปฏิบัติหน้าที่
	ปีละ 1 ครั้ง
	-
	-
	10,000
	10,000
	10,000
	3 ครั้ง
	ประชาชนได้รับการช่วยเหลือได้อย่างทันท่วงที
	สำนักปลัด
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	2
	โครงการสร้างความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	จัดให้มีกล้อง CCTV ทุกชุมชนในเทศบาลตำบลโพน
	ตลอดปี
	-
	-
	200,000
	200,000
	200,000
	3 แห่ง
	ประชาชนปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	สำนักปลัด
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	3
	โครงการฝึกอบรมพัฒนาศักยภาพในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
	เพื่อฝึกอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการป้องกันภัยในเบื้องต้น
	ปีละ 1 ครั้ง
	-
	-
	80,000
	80,000
	80,000
	3 ครั้ง
	ประชาชนมีความรู้ เกี่ยวกับการป้องกันภัยในเบื้องต้น
	สำนักปลัด
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)

	4
	โครงการป้องกันอัคคีภัย
	เพื่อให้ความรู้และข้อควรปฏิบัติเมื่อเกิดอัคคีภัยขึ้นแก่ประชาชน ในพื้นที่และรณรงค์ในการป้องกันฯอัคคีภัย
	ปีละ 1 ครั้ง
	-
	-
	30,000
	30,000
	30,000
	3 ครั้ง
	ประชาชนได้รับการช่วยเหลือได้อย่างทันท่วงที
	สำนักปลัด
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)



รายละเอียดโครงการพัฒนา
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 - 2565)    
เทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์
ก.  ยุทธศาสตร์จังหวัด  ที่  3  พัฒนาศักยภาพของจังหวัด  ให้เป็นเมืองน่าอาศัย  น่าท่องเที่ยวและน่าลงทุน
ข.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ  อปท.  ในเขตจังหวัด  ที่  5  การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
4. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  เศรษฐกิจและการท่องเที่ยว   
4.1 แผนงานการเกษตร
	ที่
	โครงการ
	วัตถุประสงค์
	เป้าหมาย
	งบประมาณและที่ผ่านมา
	
ตัวชี้วัด
(KPI)
	ผลที่คาดว่า
จะได้รับ
	หน่วยงานที่รับผิดชอบ

	
	
	
	
	2561
(บาท)
	2562
(บาท)
	2563
(บาท)
	2564 
(บาท)
	2565 
(บาท)
	
	
	

	1
	โครงการพลังงาน เพื่อเศรษฐกิจฐานรากตามนโยบายพลังงานเพื่อทุกคน
	เพื่อส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน
	ประชาชนและกลุ่มผู้ที่ได้รับประโยชน์ในเขตเทศบาลตำบลโพน
	-
	-
	-
	1,000,000
	1,000,000
	2 ครั้ง
	เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนมีการผลิตไฟฟ้าเพื่อชุมชนพึ่งพาตนเอง (off Geid) และเป็นสถานีพลังงานชุมชน
	สำนักปลัด/
กองช่าง
 
(ประสานแผน อบจ.)














	ที่
	แผนงาน
	หมวด
	ประเภท
	วัตถุประสงค์
	งบประมาณและที่ผ่านมา
	หน่วยงานที่รับผิดชอบ

	
	
	
	
	
	2561
(บาท)
	2562
(บาท)
	2563
(บาท)
	2564 
(บาท)
	2565 
(บาท)
	

	5
	บริหารงานทั่วไป
	ค่าครุภัณฑ์
	ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง
	จัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด    1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี         - แบบดับเบิ้ลแค็บ จำนวน  1  คัน  (ราคาตามมาตรฐานครุภัณฑ์)
	-
	-
	1,025,000
	
	-
	สำนักปลัด
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1)



	6
	สาธารณสุข
	ค่าครุภัณฑ์
	ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง
	จัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุกขยะ  ขนาด 6ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี         หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์  - แบบอัดท้าย จำนวน  1  คัน  (ราคาตามมาตรฐานครุภัณฑ์)
	-
	-
	-
	2,400,000
	2,400,000
	สาธารณสุข
(เพิ่มเติม      ครั้งที่ 1)







บัญชีสรุปโครงการพัฒนา                                                                                  
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 - 2565)    
เทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์
	ยุทธศาสตร์
	ปี พ.ศ. 2561
	ปี พ.ศ. 2562
	ปี พ.ศ. 2563
	ปี พ.ศ. 2564
	ปี พ.ศ. 2565
	รวม  5  ปี

	
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)
	จำนวนโครงการ
	งบประมาณ
(บาท)

	1.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
1.1 แผนงานเคหะและชุมชน
	

19
	

12,506,300
	

18
	

6,750,000
	

21
	

15,500,000
	

24
	

20,930,000
	

16
	

17,086,000
	

98
	

72,772,300

	รวม
	19
	12,506,300
	18
	6,750,000
	21
	15,500,000
	24
	20,930,000
	16
	17,086,000
	98
	72,772,300

	2.  ยุทธศาสตร์การอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
2.1 แผนงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม
	


5
	


320,000
	


9
	


750,000
	


7
	


350,000
	


5
	


130,000
	


5
	


130,000
	


31
	


1,680,000

	รวม
	5
	320,000
	9
	750,000
	7
	350,000
	5
	130,000
	5
	130,000
	31
	1,680,000

	3.  การพัฒนาคนและสังคมที่มีคุณภาพ
3.1 แผนงานการศึกษา
3.2 แผนงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม
3.3 แผนงานบริหารงานทั่วไป
3.4 แผนงานสังคมสงเคราะห์
3.5 แผนงานเคหะและชุมชน
3.6 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ
	

49
11
4
9
4
1


	

6,832,000
594,000
280,000
6,240,000
2,150,000
1,600,000
	

50
14
4
9
2
1
	

7,236,600
1,174,000
280,000
6,240,000
250,000
1,600,000
	

52
14
4
9
2
-

	

8,142,400
774,000
280,000
6,240,000
1,150,000
	

51
14
4
9
1
-
	

8,262,400
774,000
280,000
6,240,000
150,000
	

41
14
4
9
1
-
	

4,270,000
774,000
280,000
6,240,000
150,000
	

243
67
20
45
10
2
	

34,743,400
4,090,000
1,400,000
31,200,000
3,850,000
3,200,000

	รวม
	78
	17,696,000
	80
	16,780,600
	81
	16,586,400
	79
	15,706,400
	69
	11,714,000
	387
	78,483,400

	4.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว
4.1 แผนงานการเกษตร
4.2 แผนงานบริหารงานทั่วไป
4.3 แผนงานเคหะและชุมชน
 
	

1
5
1
	

400,000
4,930,000
500,000
	

1
2
3
	

400,000
550,000
2,500,000
	

1
4
5
	

400,000
3,050,000
3,750,000
	

2
4
2
	

1,400,000
3,050,000
1,000,000

	

2
4
1
	

1,400,000
3,050,000
250,000
	

7
19
12
	

4,000,000
14,630,000
8,000,000

	รวม
	7
	5,830,000
	6
	3,450,000
	10
	7,200,000
	8
	5,450,000
	7
	4,700,000
	38
	26,630,000

	5.  ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารการเมืองการปกครอง
5.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป
5.2 แผนงานรักษาความสงบภายใน

	

10
8
	

1,230,000
790,000
	

8
5
	

1,010,000
360,000
	

9
12
	

1,030,000
1,110,000
	

9
12
	

1,030,000
1,110,000
	

9
12
	

1,030,000
1,110,000
	

45
49
	

5,330,000
4,480,000

	รวม
	18
	2,020,000
	13
	1,370,000
	21
	2,140,000
	21
	2,140,000
	21
	2,140,000
	94
	9,810,000

	รวมทั้งสิ้น
	127
	38,372,300
	126
	29,100,600
	140
	41,776,400
	139
	43,356,400
	118
	34,770,000
	648
	189,375,700


				
				5.2  การโอนงบประมาณรายจ่าย
นายจันทา   พันภู		ขอเชิญเสนอญัตติครับ                                                     ประธานสภา ฯ
นางสาวภัทราพร   โพนะทา	สำนักปลัดมีความจำเป็นที่จะโอนงบประมาณรายจ่าย         	         หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ		
				จึงเสนอสภา ฯ  เพื่อพิจารณาโอนงบประมาณ  ดังนี้
				1.  โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ / โอนเพิ่ม  จำนวน  11,000.-  บาท
				โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป     				งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  รายการจัดซื้อ				ครุภัณฑ์สำนักงานโต๊ะทำงานสำนักงาน  จำนวน  2  หลัง ๆ ละ     					5,500.-  บาท  เป็นเงิน  11,000.-  บาท 
				โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานบริหารงานทั่วไป          					งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  					ประเภทเงินเดือนนายก / รองนายก  ตั้งไว้  695,550.-  บาท           				โอนลด  11,000.-  บาท
				2.  โอนเพิ่ม  จำนวน  2,500.-  บาท  
				แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  				ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  รายการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  เก้าอี้					สำนักงานปรับระดับ  จำนวน  1  ตัว  เป็นเงิน  2,500.-  บาท
				 โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานบริหารงานทั่วไป          					งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  					ประเภทเงินเดือนนายก / รองนายก  ตั้งไว้  695,550.-  บาท           				โอนลด  2,500.-  บาท
				3.  โอนเพิ่ม  จำนวน  6,000.-  บาท                                   					แผนงานบริหารงานทั่วไป	 งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  				ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  รายการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  ตู้เหล็กเก็บ				เอกสารกระจกบานเลื่อน	 ทึบล่าง  ขนาด  3  ฟุต  จำนวน  1  หลัง     				เป็นเงิน  6,000.-  บาท
				โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานบริหารงานทั่วไป          					งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  					ประเภทเงินเดือนนายก / รองนายก  ตั้งไว้  695,550.-  บาท           				โอนลด  6,000.-  บาท
				4.  โอนเพิ่ม  จำนวน  100,000.-  บาท  แผนงานบริหารงานทั่วไป       				งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน				รายการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  โต๊ะเหล็ก  จำนวน  50  ตัว ๆ ละ  					2,000.-  บาท  เป็นเงิน  100,000.-  บาท
				โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานบริหารงานทั่วไป          					งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  					ประเภทเงินเดือนนายก / รองนายก  ตั้งไว้  695,550.-  บาท           				โอนลด  100,000.-  บาท
				5.  โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ / โอนเพิ่ม  จำนวน  1,025,000.-  บาท
				โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป     				งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  					รายการจัดซื้อยานพาหนะและขนส่งรถยนต์ส่วนกลาง  รถบรรทุก  (ดีเซล)  				ขนาด  1  ตัน  ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า  2,400  ซีซี  แบบดับเบิ้ล				แค็บ  จำนวน  1  คัน  เป็นเงิน  1,025,000.-  บาท
				โดยโอนลดงบประมาณจาก  
				-  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา					วัฒนธรรมท้องถิ่น  งบเงินอุดหนุน  หมวดเงินอุดหนุน  ประเภทเงินอุดหนุน				กิจการที่เป็นสาธารณประโยชน์  (อุดหนุนกิจกรรมสภาวัฒนธรรม)  ตั้งไว้  				550,000.-  บาท  โอนลด  450,000.-  บาท
				-  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวด				เงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  ประเภทเงินค่าตอบแทนประจำตำแหน่งนายก / 				รองนายก  ตั้งไว้  120,000.-  บาท  โอนลด  110,000.-  บาท
				-  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวด				เงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  ประเภทเงินค่าตอบแทนพิเศษนายก / 					รองนายก  ตั้งไว้  120,000.-  บาท  โอนลด  110,000.-  บาท
				-  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข         				งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ				ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  (โครงการบริหารจัดการขยะ				มูลฝอย)  ตั้งไว้  150,000.-  บาท  โอนลด  150,000.-  บาท
				-  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข         				งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ				ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  (โครงการป้องกันและแก้ไข				ปัญหาการมีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร)  ตั้งไว้  20,000.-  บาท  โอนลด  				20,000.-  บาท
				-  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข         				งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ				ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  (โครงการป้องกันและแก้ไข				ปัญหาโรคขาดสารไอโอดีน)  ตั้งไว้  20,000.-  บาท  โอนลด  					20,000.-  บาท
				-  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา					วัฒนธรรมท้องถิ่น  งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่าย					เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  					(โครงการจัดงานบุญเดือนสี่)  ตั้งไว้  30,000.-  บาท  โอนลด  					30,000.-  บาท
				-  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา					วัฒนธรรมท้องถิ่น  งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่าย					เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  					(โครงการจัดงานประเพณีวันสงกรานต์)  ตั้งไว้  10,000.-  บาท  โอนลด  				10,000.-  บาท
				-  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและ					นันทนาการ  งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่าย					เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  					(โครงการแข่งขันกีฬาแพรวาฟุตซอลลีก)  ตั้งไว้  35,000.-  บาท  โอนลด  				35,000.-  บาท
				-  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและ					นันทนาการ  งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่าย					เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ  					(โครงการส่งทีมนักกีฬาเข้าร่วมแข่งขันฟุตบอล 7 คน “เนินยางสัมพันธ์				คัพ”)  ตั้งไว้  10,000.-  บาท  โอนลด  10,000.-  บาท
				-  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  งบบุคลากร  หมวด				เงินเดือน  (ฝ่ายการเมือง)  ประเภทเงินเดือนนายก / รองนายก  ตั้งไว้  				695,550.-  บาท  โอนลด  80,000.-  บาท
				รวมโอนเพิ่มทั้งสิ้น  1,144,500.-  บาท
				รวมโอนลดทั้งสิ้น  1,144,500.-  บาท
				โดยการเสนอขอโอนงบประมาณครั้งนี้  เป็นไปตามระเบียบ						กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร						ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  หมวด  4  ข้อ  27  ที่ระบุว่า  					“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด  ค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและ					สิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป					ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		กองช่าง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงานเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกนักบริหารงานช่าง		ส่วน  ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวนมีระบบฟอกอากาศ  ขนาด  36,000     				บีทียู  จำนวน  2  เครื่อง  (ราคามาตรฐานครุภัณฑ์)  จำนวน      					94,000.-  บาท  และจัดซื้อครุภัณฑ์สำรวจ  ล้อวัดระยะทางแบบดิจิตอล  				จำนวน  1  เครื่อง ๆ ละ  10,000.-  บาท 
				จึงเสนอสภา ฯ  เพื่อพิจารณาโอนงบประมาณ  ดังนี้
1. โอนเพิ่ม  จำนวน  94,000.-  บาท
				แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  					งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  รายการจัดซื้อ				ครุภัณฑ์สำนักงานเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน  ชนิดตั้งพื้นหรือชนิด				แขวนมีระบบฟอกอากาศ  ขนาด  36,000  บีทียู  จำนวน  2  เครื่อง ๆ 				ละ  47,000.-  บาท  เป็นเงิน  94,000.-  บาท 
				โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานเคหะและชุมชน          					งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  				(ฝ่ายประจำ)  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  ตั้งไว้  1,242,900.-  บาท           				โอนลด  94,000.-  บาท
				2.  โอนเพิ่ม  จำนวน  10,000.-  บาท
				แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  					งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำรวจ  รายการจัดซื้อ					ครุภัณฑ์สำรวจ  ล้อวัดระยะทางแบบดิจิตอล  จำนวน  1  เครื่อง  					เป็นเงิน  10,000.-  บาท 
				โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานเคหะและชุมชน          					งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน  				(ฝ่ายประจำ)  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  ตั้งไว้  1,242,900.-  บาท           				โอนลด  10,000.-  บาท
 				รวมโอนเพิ่มทั้งสิ้น  104,000.-  บาท
				รวมโอนลดทั้งสิ้น  104,000.-  บาท
				โดยการเสนอขอโอนงบประมาณครั้งนี้  เป็นไปตามระเบียบ						กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร						ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  หมวด  4  ข้อ  27  ที่ระบุว่า  					“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด  ค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและ					สิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป					ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”
นายจันทา   พันภู		มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติประธานสภา ฯ			เห็นชอบการโอนงบประมาณ  ตามรายการดังกล่าวข้างต้น
มติที่ประชุม			เห็นชอบเป็นเอกฉันท์	
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		ผมอยากให้เพิ่มแผน ฯ  เรื่องลอกฝายอู้เจ้าคุณ  เพื่อที่จะให้มันเก็บกักน้ำได้รองประธานสภา ฯ		เยอะมากขึ้นครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ในส่วนของโครงการขุดลอกฝายอู้เจ้าคุณ  ไม่ได้บรรจุเข้าไว้ในแผน ฯ  ครับ  นักบริหารงานช่าง		แต่จะมีโครงการขุดลอกหนองสิม  ซึ่งตัวนี้มีบรรจุไว้ในแผน ฯ  แล้วครับ
นายฮ้อย   คงอาษา		ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ  ตอนแรกได้คุยกับหัวหน้าทรงวุฒิแล้วว่าจะบรรจุสมาชิกสภา ฯ			ไว้ในแผน ฯ  แต่ทางเจ้าอาวาสวัดป่ารังสีปาลิวัณ  ท่านไม่เห็นด้วยก็เลย				ไม่ได้นำเข้าบรรจุในแผน ฯ  ครับ
นายสมพงษ์   สุริโย		ถ้าจะเอาเข้าในแผน ฯ  ต้องเริ่มกระบวนการใหม่ครับ  เพราะผ่าน       รองปลัดเทศบาล			ระยะเวลาของการปรับแผน ฯ  มาแล้ว  ต้องให้คณะกรรมการพิจารณา  				และเสนอไปตามขั้นตอน  แต่ตอนนี้ต้องรอรอบต่อไปครับ
นายจันทา   พันภู		ต้องชี้แจงกับพระอาจารย์ชุน  ถ้าจะเอาโครงการเข้าบรรจุในแผน ฯ  ให้ท่านประธานสภา ฯ		คุยรายละเอียดว่าเพื่อจุดประสงค์อะไร  มีผลต่อพี่น้องประชาชนอย่างไร  				จะได้นำเข้าบรรจุในแผน ฯ  รอบหน้าครับ
นายฮ้อย   คงอาษา		ขออนุญาตนำเรียน  เวลาจัดซื้อครุภัณฑ์หรือของใช้ต่าง ๆ  ของเทศบาล  สมาชิกสภา ฯ			อยากให้ดูคุณภาพของครุภัณฑ์ด้วย  และวิธีการบำรุงดูแลรักษาก็อยาก    				จะให้เจ้าหน้าที่ที่ดูแลรับผิดชอบได้ใส่ใจในการดูแลรักษา  เพื่อที่จะให้คุ้มค่า				ในการที่เราได้จัดซื้อมาและจะได้ใช้งานได้นาน ๆ  ครับ
นายบุญศิล   อิงภู		ผมขอเสนอว่า  เราจะซื้อรถยนต์ส่วนกลางแต่ไม่มีโรงเก็บรถ  อยากให้ทำสมาชิกสภา ฯ			โรงเก็บรถครับ  และอยากให้ทำหลังคาสนามฟุตซอลด้วยครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ผมได้เพิ่มเติมแผน ฯ  ข้อ  73  แล้ว  “โครงการจัดทำหลังคาครอบสนามนักบริหารงานช่าง		ฟุตซอล”  ซึ่งเป็นงบประมาณ  2  ล้านกว่าบาท  ครับ
นางสาวภัทราพร   โพนะทา	ขอเพิ่มเติมค่ะ  ตอนที่เราเพิ่มเติมแผน ฯ  มีการประชุมคณะกรรมการหัวหน้าฝ่ายอำนวยการ		จัดทำแผน ฯ  เรื่องรถขยะก็จำเป็นมาก ๆ  แต่ว่ารถขยะที่จะจัดซื้อได้  					งบประมาณสูงถึง  2,400,000.-  บาท  ซึ่งงบประมาณของเทศบาล    				ไม่เพียงพอที่จะจัดซื้อ  เราเลยตั้งการจัดซื้อรถขยะไว้ในแผน ฯ               				ปี  2564 ,2565  เพื่อที่จะขอเงินอุดหนุนจากทางอื่นด้วย  เพราะว่า					งบประมาณของเทศบาลอย่างเดียวคงไม่เพียงพอ  จึงเป็นที่มาว่า  ทำไมเรา				ถึงจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลางก่อนรถขยะ  ค่ะ
นายฮ้อย   คงอาษา		ขออนุญาตครับ  ในฐานะที่ผมได้เข้าประชุมคณะกรรมการจัดทำแผน ฯ  สมาชิกสภา ฯ			ท่านผู้อำนวยการโรงเรียนชุมชนโพนพิทยาคม  ก็ได้เสนอว่า  อยากให้พัก				โครงการทำถนนไว้ก่อน  แล้วให้มาจัดซื้อรถขยะ  แต่เราไม่สามารถทำได้   				ก็เลยให้คงไว้ในแผน ฯ  ก่อนครับ
นายจันทา   พันภู		โครงสร้างพื้นฐานเป็นโครงการที่สำคัญและจำเป็น  ก็คงไปตัดออกไม่ได้ประธานสภา ฯ			ครับ  ให้คงไว้อย่างนั้นครับ
ระเบียบวาระที่  6		เรื่องอื่น ๆ
นางณฐอร   การถัก		1.  ขออนุญาตเพิ่มเติม  เรื่องอาคารพาณิชย์  ซึ่งเมื่อวันที่  15  มิถุนายน  ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่	ที่ผ่านมา  เราได้มีการประชุมคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินนายกเทศมนตรี			ของเทศบาล  ซึ่งออกคำสั่งจาก  ท่านผู้ว่า ฯ  ตั้งแต่ปี  พ.ศ. 2559  ซึ่งก็				จะมีเครือข่ายที่สำคัญ  คือ  คนในพื้นที่  มีท่านประธานสภา ฯ           				ท่านผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  และในส่วนของ					ท้องถิ่นก็จะมีท้องถิ่นอำเภอ  ตัวแทนจากท้องถิ่นจังหวัด  ตัวแทนจาก					พัฒนาการจังหวัด  ที่ดินสาขาสมเด็จ  มาร่วมเป็นคณะกรรมการพิจารณา  				ทั้งนี้  ในการจัดหาประโยชน์ให้กับทางรัฐ  ทำไมเราต้องมีเครือข่ายที่เยอะ				ขนาดนั้น  ก็เพื่อที่จะไม่ให้รัฐเสียประโยชน์จากทรัพย์สินที่เราสร้างขึ้น      				ซึ่งผลกระทบจาก  โควิด – 19  ทำให้เป็นที่มาของเรื่องปรับลดค่าเช่า					ประกอบกับผลประโยชน์ที่เราจะได้รับในการเช่าอาคาร  ถ้าเรามีการปรับ				ลดค่าเช่าลง  สัก  400 – 500  บาท  ก็น่าจะมีคนมาเช่าเพิ่มขึ้น  วันนั้น				ข้อตกลงของกรรมการพิจารณา ฯ  ก็ได้ทำควบคู่ไปกับหนังสือสั่งการของ				กระทรวงมหาดไทย  ที่ให้มีแนวทางในการเยียวยาพี่น้องหรือผู้ประกอบการ				ที่ได้รับผลกระทบ  ส่วนผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบ  100 %        				คือ  ร้านเสริมสวย  ที่เขาปิดร้านไม่สามารถที่จะดำเนินกิจการได้  2  เดือน  				แต่ว่าเขาก็ยังจ่ายค่าเช่าให้เราอยู่  เดือนละ  2,500.-  บาท  ก็เลยเป็น				แนวทางในการเยียวยาช่วยเขา  ก็มีผู้ประกอบการหลายรายไม่ใช่เฉพาะ				ของเราที่เป็นอาคารพาณิชย์  อพาร์ทเมนท์ที่อยู่ในเมืองใหญ่ ๆ  เขาก็					ยกเว้นค่าเช่าให้ในช่วงที่ไม่สามารถดำเนินกิจการได้  ของเราก็ไม่กระทบ				มาก  ข้อตกลง  ก็คือเราจะเยียวยาร้านเสริมสวย  คือ  ไม่ให้เขาจ่ายค่าเช่า				เดือนกรกฎาคม , สิงหาคม  (2  เดือน)  ในส่วนของคลีนิกกับร้านเนื้อย่าง  				ก็ให้จ่ายค่าเช่าเหมือนเดิมแต่ลดค่าเช่าลงจากเดือนละ  2,500.-  บาท  				เหลือเดือนละ  2,000.-  บาท  ตั้งแต่เดือนกรกฎาคม  เป็นต้นไป  ในส่วน				ของผู้ที่จะเข้ามาเช่าอาคารพาณิชย์  เราก็ลดค่าประกันลงจาก  3  เดือน  				เป็น  2  เดือน  และค่าเช่าเดือนละ  2,000.-  บาท  ก็เป็นข้อสรุปที่					คณะกรรมการ ฯ  เห็นพ้องต้องกันในข้อพิจารณา  ขอให้ทุกท่านช่วย					ประชาสัมพันธ์ผู้ที่สนใจจะมาเช่า  ตอนนี้ยังว่าง  3  ห้อง  เราน่าจะมี					รายได้เพิ่มเข้ามาให้กับเทศบาลของเรา  ค่ะ  
				2.  การระบาดของโรคไข้เลือดออกในชุมชนของ  หมู่  5 , หมู่  1       				เมื่อสัปดาห์ก่อนศูนย์ควบคุมโรคจังหวัดขอนแก่น  ได้ออกมาเฝ้าระวัง     				ในการป้องกันโรคไข้เลือดออก  และบอกแนวทางหลาย ๆ  อย่าง  					เพราะว่าแหล่งชุมชนของเรามีความเสี่ยงสูง  อาจจะมาจากแหล่งน้ำ       				เขาก็ได้มาให้ความรู้กับโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลและได้ลงพื้นที่  				สอนวิธีฉีดพ่นยาว่าต้องฉีดระยะเท่าไร  ประมาณไหน  และท่านนายอำเภอ				ก็ได้เสนอไปว่า  ทำไมไม่ฉีดพ่นป้องกันไว้ก่อน  แต่มันไม่สามารถทำได้     				ต้องฉีดพ่นหลังจากแหล่งที่เคยเกิดโรคแล้วเพราะมันจะดื้อยาและแปลง   				สายพันธุ์ไป  และระยะห่างจากจุดเกิดเหตุคือไม่เกิน  100  เมตร  					ส่วนมากเราจะเข้าใจผิดว่า  ถ้าที่ไหนมีควันยุงจะไม่มี  แต่จริง ๆ            				ไม่สามารถป้องกันได้  ทางสาธารณสุขอำเภอคำม่วงก็ได้แจ้งว่าจะมีการ				ประชุมในเร็ว ๆ  นี้  เพื่อให้ความรู้ต่าง ๆ  เกี่ยวกับการป้องกัน           				โรคไข้เลือดออก  
				3.  เรื่องการย้ายมารับตำแหน่งของหัวหน้าสำนักปลัด  ซึ่งย้ายมาจาก					เทศบาลตำบลสงเปลือย  และผู้อำนวยการกองช่าง  ย้ายมาจากเทศบาล				ตำบลขมิ้น  
				4.  เรื่องการอบรมโครงการเศรษฐกิจพอเพียง  วันที่  19  มิถุนายน  					2563  เป็นโครงการตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย  ที่ไร่เพชรจินดา  				บ้านนาบอน
				5.  ค่าตอบแทนกลุ่มผู้เปราะบาง  ได้แก่  ผู้พิการ  ผู้สูงอายุ  ตอนนี้จ่าย     				ผู้พิการไปแล้ว  รายละ  1,000.-  บาท  จ่ายให้ตั้งแต่เดือนพฤษภาคม , 				มิถุนายน , กรกฎาคม  3  เดือน  แต่ของผู้สูงอายุยังไม่ได้โอนมาจาก					กรมบัญชีกลาง  ซึ่งเป็นเงินเยียวยาที่รัฐบาลช่วยเหลือ
นางสาวกัลยา   แท่นจันทร์	เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัตินักบริหารงานสาธารณสุข		หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ                 				การลงทะเบียนเด็กแรกเกิด – 6  ปี  มีประชาชนมาลงทะเบียนเรื่อย ๆ  				เดี๋ยวจะทำประกาศส่งไป  มีบางรายที่ไม่ได้รับสิทธิ์  เพราะว่ารายได้พ่อแม่				เกิน  ถ้าคำนวณออกมาเกินคนละ  100,000.-  บาท / คน / ปี  จะไม่ได้				รับสิทธิ์ค่ะ  
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		รัฐบาลให้ทำโครงการเข้าไป  ผมเลยเสนอโครงการถนนคอนกรีต  3  เส้น  นักบริหารงานช่าง		ภายในปีงบประมาณ  2563  น่าจะได้  แต่ถ้าเลยปีงบประมาณ  2563  				ก็คงจะไม่ได้แล้วครับ
				1.  เส้นใบบุ่นไต่เครือ  5 X 455  เมตร  งบประมาณ  1  ล้านกว่าบาท
				2.  บ่อขยะ  5 X 470  เมตร  งบประมาณ  1  ล้านกว่าบาท
				3.  เส้นกระบวยหัวขวาง  ต่อจากที่เดิมออกไปจาก  4  เมตร  ขยายเป็น  				      5  เมตร
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา		ชาวบ้าน  หมู่  3  ได้มาปรึกษาผม  เรื่องไฟฟ้าหน้าบ้านพ่อต้อม  คุ้ม      รองประธานสภา ฯ		กทม.  เขาอยากให้ไปติดหลอดไฟฟ้าเพิ่ม  แต่ถ้าติดเพิ่มไม่ได้ก็ขอให้ไปหมุน				ออกมาทำให้มันสว่างขึ้น  เพราะไฟตรงนั้นมันหันเข้าไปด้านในเกินไป      				ทำให้บริเวณนั้นมันมืดไฟสว่างไม่เพียงพอ  ขอให้กองช่างได้ออกไปดูด้วย  				นะครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		มันมี  2  กรณีครับ  คือ  เราจะไปทำให้แล้ว  แต่บริเวณบ้านใกล้เคียงที่มันนักบริหารงานช่าง		สว่างอยู่แล้ว  เขาก็ไม่อยากให้ไปทำครับ
นายฮ้อย   คงอาษา		1.  เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่เห็นชัดเจนตอนนี้  คือ  เส้นเทศบาลเราออกไปสมาชิกสภา ฯ			บ้านใหม่ ฯ  กลางคืนจะมืดมากครับ
				2.  ฝากกองการศึกษา ฯ  และกองสาธารณสุข ฯ  ให้ไปกำจัดยุงลายที่   				ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดโพธิ์ชัยบ้านโพน  เพราะใกล้เปิดเทอมแล้ว  ยุงเยอะ				มากครับ
นายวร   โพนะทา		ช่วงนี้เป็นฤดูฝน  ถนนก็ชำรุดหลายจุดนะครับ  อยากนำเรียนให้กองช่าง    สมาชิกสภา ฯ			ได้ออกตรวจสอบ  ดังนี้ครับ
				1.  หัวสะพานทางไป  อ.คำม่วง  ชำรุด
				2.  ฝารางระบายน้ำหน้าโรงเรียนชุมชนโพนพิทยาคม  ชำรุด 
				3.  ฝารางระบายน้ำทางโค้งหน้าบ้านลุงกอง  ก็ยังไม่ได้ทำมันยุบลงไปเยอะ				     มาก  ดูแล้วอันตรายครับ  ถ้ามีงบซ่อมแซมก็อยากให้ดำเนินการด้วย				     นะครับ 
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ในส่วนของถนนคอนกรีตที่ชำรุด  ทางกองช่างได้ซื้อยางมะตอยมาแล้ว     นักบริหารงานช่าง		200  กว่าถุง  บางจุดก็ซ่อมแซมไปบ้างแล้ว  แต่บางจุดที่เรายังไม่ทราบ  				ตรงจุดไหนที่ชำรุดให้มาแจ้งครับ  เดี๋ยวทางกองช่างจะออกไปตรวจสอบ				ครับ
นายวร   โพนะทา		ตรงหัวสะพานทางออกไป  อ.คำม่วง  ด้วยนะครับ
สมาชิกสภา ฯ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		ตรงหัวสะพานข้างล่างมันเป็นโพรงหมดแล้วครับ  เราต้องแก้ที่จุดนั้นก่อนนักบริหารงานช่าง		ครับ
นายสัมนัก   ปัสสะ		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  
				1.  เรื่องวัวเข้าสนามกีฬา  หมู่  3  เราจะแก้ปัญหาอย่างไรดีครับ
				2.  ถังขยะ  เราได้ซ่อมแซมตัวที่ชำรุดบ้างรึยังครับ
นางสาวกัลยา   แท่นจันทร์	ถังขยะซ่อมแซมแล้วค่ะ  และจะจัดซื้อถังขยะใหม่ด้วยค่ะ
นักบริหารงานสาธารณสุข
นายจันทา   พันภู		เรื่องวัวเข้าสนามกีฬา  หมู่  3  เราต้องมีมาตรการที่เด็ดขาด  คือ  ให้แจ้งประธานสภา ฯ			คนที่เอาวัวเข้ามาในสนามกีฬา  ว่าถ้าเห็นอีกจะมีการปรับ  ขอมอบหมาย				ให้ท่านฮ้อย  ไปคุยกับเจ้าของวัวด้วยนะครับ
นายสำลี   ศรีบัว			สาระสำคัญของการประชุมในวันนี้
เลขานุการสภา ฯ				1.  เรื่องประปา  ไม่ว่าจะเป็นขยายหรือซ่อมแซมปรับปรุง  ก็ได้				ข้อสรุปหมดแล้ว  และข้อบัญญัติประปาเราก็จะประกาศใช้
					2.  อาคารพาณิชย์  ไม่ว่าจะเป็นหลังใหม่  หลังเก่า  ในเรื่องของ				การลดค่าเช่าหรือช่วยเหลือผู้ประกอบการไม่ได้เปิดร้าน  2  เดือน       				และอาคารหลังเก่าบทสรุปว่าจะรื้อถอนหรือซ่อมแซมอย่างไร  ให้เราลงไปดู				กันก่อน
					3.  การโอนงบประมาณรายจ่าย  7  รายการ  ก็เป็นที่สรุป					เรียบร้อยแล้วครับ
นายฮ้อย   คงอาษา		รถที่จอดอยู่ข้างสนามกีฬา  หมู่  3  เราจะคุยกับเขาอย่างไรให้เอารถออกสมาชิกสภา ฯ			ครับ
นายทรงวุฒิ   ลังภูรี		บางคนบอกว่าให้ไปตัดต้นจามจุรี  ถ้าตัดแล้วเดี๋ยวเขาก็จะไม่จอด  แต่มันนักบริหารงานช่าง		ตัดไม่ได้เดี๋ยวทับรถเขาครับ
นายศักดิ์สิทธิ์   ลามุล		เรียนท่านประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านปลัดเทศบาล  ปฏิบัติสมาชิกสภา ฯ			หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพน  และหัวหน้าส่วนราชการ  ขออนุญาต				สอบถามเรื่องเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  สำหรับคนที่ยังไม่ได้จ่ายเข้าบัญชีธนาคาร  				ก็ยังเหลืออยู่ไม่กี่ราย  เวลาเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุออก  ให้ประกาศผู้ที่มีรายชื่อ				มารับที่เทศบาลได้ไหมครับ
นางสาวภัทราพร   โพนะทา	ตอนนี้ผู้สูงอายุที่ยังไม่เอาเข้าบัญชีธนาคารมีไม่ถึง  20  คน  เดือน    หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ		ต่อไปจะประกาศรายชื่อให้มารับที่เทศบาลค่ะ
นางณฐอร   การถัก		 จะให้เจ้าหน้าที่หาวิธีการและแก้ไขปัญหาค่ะ
ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรี
ที่ประชุม			รับทราบ				
นายจันทา   พันภู		ครับท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดมีอะไรจะชี้แจงเพิ่มเติมไหมครับ
ประธานสภา ฯ			ถ้าไม่มี  ขอปิดการประชุมครับ
ปิดประชุม			เวลา  12.00  น.

				(ลงชื่อ)	  สำลี   ศรีบัว    	       ผู้จดรายงานการประชุม
				          (นายสำลี   ศรีบัว)
				เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพน
				(ลงชื่อ)     จันทา   พันภู 	       ผู้ตรวจรายงานการประชุม
				          (นายจันทา   พันภู)
				  ประธานสภาเทศบาลตำบลโพน
				คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมลงชื่อตรวจแล้วถูกต้อง
                                          (ลงชื่อ)     เสถียร   สุภารี  	 กรรมการตรวจรายงานการประชุม
                                                    (นายเสถียร   สุภารี)
                                              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
                                          (ลงชื่อ)      ฮ้อย   คงอาษา    	 กรรมการตรวจรายงานการประชุม
                                                     (นายฮ้อย   คงอาษา)
                                               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน
                                           (ลงชื่อ)     ศักดิ์สิทธิ์   ลามุล 	 กรรมการตรวจรายงานการประชุม
                                                     (นายศักดิ์สิทธิ์   ลามุล)
                                                 สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน



				
